

ESPAÑA La vida en la provincia

Su saber cómo ni por qué, me ha llamado la atención de una manera extraña la palabra mágica y grandiosa que he puesto de título a unos pensamientos que surgen y fluyen de mi cerebro como el agua limpia de un manantial en la sierra. Alguien, distraídamente quizá, la ha dejado escrita en una cuartilla blanca. Y mi espíritu inquieto ante el horrible dramatismo de la hora actual, siente vibrar apasionada y honda la emoción racial del gran pueblo hispano que dominó medio mundo y despertó hambriento de justicia, sacudiendo su melena de león para echar su zarpa omnipotente y liberarse del yugo extranjero, de la explotación negra de unos miserables que envencieron a traición todo lo que España tenía de más noble y bueno.

¡España! Sólo el verdadero hijo tuyo que sabe de luchas y ha trabajado para él y para ti, puede comprender todo lo que encierras en esa palabra que es un símbolo, una canción y un poema... y la expresión más cariñosa que pudo hallar para dominar el idioma castellano.

¡España! Al grito tuyo de león herido se unieron como dinamizadas las regiones que más te querían. Yo quiero rendir una vez más, en humilde homenaje, mi simpatía y mi veneración a una de ellas que se ha destacado entre todas como una luna llena entre millones de estrellas en las noches blancas de invierno...

Esa región es Navarra. Familias enteras, con todas sus provisiones e intereses fáciles de llevar consigo, han ido a los frentes para luchar por España.

Siempre, y ahora también, me sentí orgulloso de ser castellano viejo. No he cambiado, pero en estos días ha cruzado una idea por mi imaginación: Si por azares de la vida hubiera de adaptarme a una nacionalidad regional nueva y distinta y me fuera posible... sería la de Navarra a la que me adaptaría sin sacrificio alguno, porque es la región que más y mejor sabe sentir la nobleza y el honor de la España histórica de poderío invencible.

La prensa de Aragón es la primera que ha lanzado la idea luminosa de premiar a Navarra. A esta idea habrá de prestarse un apoyo incondicional por las regiones castellano-leonesa y gallega. Y así, tan pronto triunfe en todo el territorio el movimiento nacional, sin trabas, sin pretextos, sin trámites y sin proceso alguno, a lo que están acostumbrados los leguleyos y coyachuelistas españoles de los regimenes antiguos—que hay que descartar sin contemplaciones de nuestra inútil y múltiple burocracia—se pedirá la anexión pura y simple—realizada como la cosa más natural y obligada—de la provincia de Guipúzcoa a la honradísima, maravillosa y valiente región española que es Navarra. Esta no tiene siquiera que agradecerlo, porque no será español quien no comprenda que lo tiene bien ganado con méritos indiscutibles y su arraigado españolismo.

Salve a ti, ¡oh Navarra!, con todo el pueblo español que te rinde en lo más íntimo de sus corazones el grandioso homenaje de su gratitud.

No quiero terminar sin un saludo y un abrazo a otras regiones hermanas: Para ti, Galicia, que en tu patriotismo no sólo has dado millares de tus hijos, sino que envías trenes interminables de provisiones—que yo he visto—para el Ejército salvador y forjador del Imperio naciente. Para ti, Aragón, por tus hijos indomables contra la Cataluña separatista y extranjera y contra la cobarde región valenciana que no supo defenderse de las hordas moscovitas.

Castilla y León os envía con mucho cariño un saludo y un fuerte abrazo de regiones hermanas que se unen para no rendirse nunca ni desunirse jamás.

Por encima de todo lo humano y de la vida misma se impone el grito sagrado de "NO PASARAN". Es hoy el grito de la España inmortal e histórica en pie de guerra...

Justiniano RODRIGUEZ PELAZ

COLEGIO SADEL DE CONCEPCION ARENAL

(ANGELINAS)

Ramírez, 8

Teléfono 264

El jueves, 3 de septiembre, darán comienzo en este Centro las clases de Primera enseñanza graduada.

Clase gratuita. Párvulos (niños y niñas), 6,50 pesetas.

Sección adelantada, 10 pesetas. Curso elemental, 12 pesetas.

Curso medio, 15 pesetas. Preparación para ingreso, 20 Ptas.

Cursos oficiales de Instituto, comprendido el repaso del francés, con profesoras francesas, 25 pesetas.

Director del Colegio: D. JESUS F. LOMANA

(Licenciado en Ciencias Químicas)

Los demás profesores y maestras tienen sus títulos académicos.

Este Colegio atiende también a enseñanzas especiales (15 pesetas por asignatura). Se admiten pensionistas (90 pesetas).

Medio-pensionistas (50 pesetas) más los honorarios de la clase.

Se celebró en Madrid la vista contra los defensores del Cuartel de la Montaña

AYER FUE FÁLLADA LA SENTENCIA DE LOS JEFES Y OFICIALES DEL BATALLON CICLISTA

Una emisora valenciana radió ayer, a las siete y media de la tarde, la noticia de la vista contra los defensores del cuartel de la Montaña. Presidió el Tribunal un comité que se formó en la misma Cárcel Modelo lugar en donde se vió la causa.

Los procesados son: coronel señores Cañedo, Argüelles y Quintana; teniente coronel Moló y Moló; comandante don José de la Iglesia López; capitanes don Marcelino Díaz Sánchez, don Jesús Avila Contreras, don José López Varela, don Juan Méndez-Vigo y Méndez-Vigo, don José Pérez Buendía, don Francisco Uriarte Martín y don Leopoldo García Vega; tenientes don Matías Villegas, don Rafael Mauro Carvajal, don Luis Jiménez Martínez de Velasco, don José María Esquivia Salcedo, don José Zubizarrieta Aznar, don Emilio Pascual, don Pedro Sánchez Aranjuez, don José García de la Cueva, don Cirilo Ramiro de Carranza, don José Moñó Rodríguez, don José Bordoy, don Víctor Domingo y L. de la Torre, don Pedro Martín Antón, don Francisco Yanaguas Delgado, don Camilo Gar-

cia Polavieja, don Gonzalo Varela Ojeda, Rodríguez Blanco, don Luis Casanova Mateo, don Luis Serrano Pablo, don Julio Salcedo y otro más cuyo nombre no pudimos recoger por las muchas interferencias de la tarde de ayer.

Declaró en primer lugar el general de Artillería señor Cardenal y a continuación el procesado señor Avila Contreras. Después declararon los señores Díaz Sánchez y el coronel Cañedo, aunque no consignamos las declaraciones de la radio de donde tomaron estas noticias por reputarlas falsas.

Ayer fué fallada la sentencia contra los jefes y oficiales del Batallón Ciclista de Alcalá. El número de procesados era el de veinticuatro. El Tribunal del Jurado y el de Derecho han rebajado el número de penas de muerte que es de siete de las quince pedidas.

La vista de los defensores del cuartel de la Montaña fué presenciada por Ossorio y Gallardo, que estimó acertado el procedimiento.

Tabanera de Cerrato

Entusiasmo patriótico

Este patriótico pueblo palentino, impulsado por el noble y santo deseo de salvar a España, deseo, sin duda alguna, que se encuentra en el corazón de todos los buenos españoles, sigue contribuyendo económica y materialmente en ayuda del glorioso Ejército español y milicias que luchan por la más alta causa.

De una segunda suscripción verificada, se han entregado 1.400 pesetas para Falange Española y 4.000 pesetas en el Gobierno civil.

En especie se han entregado 32 reses lanaras.

Hemos tenido el gusto de saludar a los jóvenes falangistas Urbano Gento y Amalio Hernantes, quienes fueron agasajados por el Ayuntamiento, y después de breve permanencia en este pueblo, nuevamente marcharon para ocupar su puesto en las filas de Falange Española, siendo despedidos por el vecindario.

Se ha montado entre los vecinos del pueblo un servicio de vigilancia nocturna.

Las faenas de la recolección se hacen con toda la normalidad.

El Corresponsal

26-VIII-38.

Torquemada

ACTO DE DESAGRAVIO A ESPAÑA

No es ciertamente que el pueblo de Torquemada necesite toquecitos del cauterio, para que reaccione su sistema nervioso y vibre al unisono de la Patria; lo único que se busca es proporcionarle facilidades para que exteriorice los sentimientos que alberga en su corazón. Este es el fin del acto realizado en la noche del 22 del actual.

A pesar del trabajo que pesa sobre ellos en esta época, acudieron los vecinos con la mayor satisfacción, porque saben que de esa forma cooperan a los altos fines de quienes no dudan arriesgar hasta la propia vida para engrandecer la nación, una vez barridos los microbios que la infectan. Y estos nobles castellanos, de corazón sin límites como los horizontes de su tierra hidalga, se aunan al primer llamamiento para vitorear a la Patria, desagraviándola de los vitores que la habían convertido en una colonia moscovita, a la par que señalan a sus hijos el camino que deben seguir.

Dió principio el acto con el canto del himno de Falange, que el pueblo entero entonó con la alegría que se siente al pronunciar frases que demuestran el sentir patrio con todas sus emociones; terminando con entusiastas vivas a España, al glorioso Ejército español y a las milicias patrióticas.

Seguidamente hace uso de la palabra don Nemesiano García Benavides, teniente de la Guardia civil, quien, después de saludar al pueblo y darle las gracias por el entusiasmo con que acude a testimoniar su adhesión a los salvadores de España, pinta con fuerte colorido el estado caótico en que se vivía; la carencia de autoridad, que nos ponía a merced de los más audaces, y las costumbres en el apogeo de su perversidad, para deducir que era necesario este movimiento, que arrancará de raíz todos los brojes que cubrían el suelo patrio.

Se emocionó al retratar la angustia y dolor que sufriría la Madre común al verse repudiada y escarnecida por sus mismos hijos. Fustiga con dureza a los malos españoles, que consideraban como un delito grave vitorear a nuestra Patria, mientras de sus bocas salían constantemente vitores a Rusia, que nos preparaba el grito de la esclavitud.

Cuenta su pena, como español y como miembro del benemérito Instituto a que pertenece, al contemplar los escarnios que se hacían a España, y pregunta si es posible que un buen hijo vea con indiferencia las befas que unos malvados hagan a su madre.

Canta las glorias de la bandera roja y gualda, que se ha paseado triunfante por el universo entero, y entre cuyos pliegues, guarda centenares de héroes siendo siempre amparado

ra de todo lo noble, generoso y leal; de la enseña que, unida a la Cruz, descubrió mundos que atrajo a la luz de la verdad; del signo que tremolaron los capitanes más gloriosos que han pisado la tierra, mereciendo el cariño de todos por las glorias que representa y por ser el símbolo de la Patria.

Terminó excitándolos a que perseveren en su fervor hacia la causa noble, que es la causa salvadora de España y de la civilización.

Los entusiastas vivas con que dió fin a su elocuente discurso, fueron contestados con magnífico espíritu por el vecindario, uniéndolos a una grandiosa ovación al señor Benavides.

Unas breves palabras a continuación, de don Jesús Vidal, alcalde de la villa, para agradecer a don Nemesiano su interés por el pueblo, pues no regatea sacrificios, no obstante hallarse sumamente cansado, por llegar ese mismo día de uno de los frentes.

Le ofrece la cooperación sincera de Torquemada, para todo cuanto signifique lealtad a la Patria y a la civilización católica, como claramente está viendo por la concurrencia al acto; pues esta villa sabe ser continuadora de su historia, que dió principio en los hechos gloriosos de los Vaceos, pasando por los héroes de la Independencia, para coronarlos con el crecido contingente de voluntarios que se hallan en los diversos frentes contra el comunismo y la anti-Patria, y demostrar de esa forma que, desde la antigua Antroca a la moderna Torquemada, este noble pueblo ha sabido latir al unisono del sentimiento patrio, y luchar como leonés cuando la Madre querida se ha visto en peligro.

Se dirige a los vecinos para que continúen imitando a sus predecesores y lleguen a días de gloria y honor a la Patria, como aquéllos hicieron.

Identicos vivas e idéntico entusiasmo por parte de todos, que con sus estruendosas palmas a su digno alcalde se comprometieron a seguir la ruta marcada por sus antepasados.

Un cariñoso recuerdo a los simpáticos "baillás" de la población, que desfilaron marcialmente al compás del himno de Falange.

CONSEJO LOCAL DE PRIMERA ENSEÑANZA

El domingo próximo pasado, se reunió el Consejo local de esta villa, con asistencia del cura párroco, al calde, teniente de la Guardia civil y maestros de la localidad y señor secretario del Ayuntamiento, y entre los acuerdos tomados figuran los siguientes: Reposición solemne del Crucifijo en todos los locales de las escuelas e inauguración del curso el día primero del próximo mes, según lo acordado por la excelentísima Junta de Defensa Nacional.

Para llegar a la práctica con brillantez ambos acuerdos, se determinó que el citado día hubiese misa solemne, con la bendición de los ocho crucifijos que serán llevados procesionalmente al Ayuntamiento, desde cuyo balcón central dirigrán la palabra el señor alcalde, el señor cura párroco, el señor teniente de la Guardia civil, don Germán Rodríguez, en representación del Magisterio y el presidente del Consejo local.

Terminados los discursos, con idéntica solemnidad, se irán colocando cada Crucifijo en la escuela correspondiente, para regresar a la Iglesia, donde será expuesto el Santísimo Sacramento, rezándose una estación, para finalizar con la reserva.

De esta forma volverá a demostrar Torquemada su lealtad y acendrado amor a la cultura.

Anímo Gutiérrez Rodríguez

Espinosa de Villagonzalo
Funerales solemnes
El martes, 25 de agosto, se celebraron solemnes funerales por el alma de Severino González, que dió su sangre y su vida por España en Somosierra.

Dada su valentía y decisión, tan pronto le fué posible se fué voluntario al frente de batalla, donde el héroe Severino González murió gloriosamente en defensa de la Patria.

El acto revistió una solemnidad nunca conocida, pues a pesar de la época, se suspendieron las faenas agrícolas para rendir

el homenaje póstumo al héroe de Espinosa de Villagonzalo.

La numerosa y bien organizada agrupación de F. E. fué la que dió al acto toda la solemnidad de que estaba revestido. Antes de la Misa hicieron un desfile los "baillás" por las principales calles, cantando el himno fascista y dando vivas al movimiento salvador de España, a los héroes de la Patria y Falange Española, una vez llegados a la Iglesia se organizaron en dos grandes filas que cubrían las naves laterales del santo lugar; el catafalco colocado en la parte central estuvo custodiado durante la Santa Misa por cuatro milicianos uniformados que rindieron armas al Alzar; una vez terminada ésta, el desfile de "baillás" seguido de toda la comitiva se dirigieron a casa de sus afligidos padres, donde se rezó un responso por el eterno descanso del finado.

Después volvieron a recorrer las calles los falangistas donde se repitieron los vivas al glorioso Ejército español, a los valientes españoles y a Falange Española, contestados por todo el pueblo que con entusiasmo les seguía.

El acto fué una manifestación de duelo como no se recuerda, una explosión de dolor, de indignación, de ansias de justicia para los que han llevado a España al caos y a la destrucción; por eso el pueblo rindió el homenaje de una condolencia unánime.

Nuestro héroe no ha muerto. Vive, y vivirá para el castigo imitable de los asesinos y para honra de nuestro pueblo.

Desde las columnas de este diario, damos nuestro más sentido pésame a sus condófidos padres, que dentro del sentimiento de haber perdido un hijo, tienen una satisfacción saber que gloriosamente ha muerto por librar a nuestra España de la bárbara y cruel invasión roja.

M. M.

Cisneros
COLABORACION CIUDADANA

Ayer nos entrevistamos con nuestro digno alcalde don Félix Rodríguez, con objeto de obtener del mismo alguna impresión del resultado de la segunda suscripción patriótica iniciada en esta villa. Me manifestó nuestra primera autoridad municipal, que estaba satisfechísimo del fervor patriótico de este vecindario, ya que todo él acude espontáneamente a entregar víveres, ropas y dinero, superando con creces a la primera suscripción especialmente en lo referente a metálico. En especies, la expedición preparada es cuantiosa, ya que hay grandes donativos de alubias, lentejas, muelas, garbanzos, huevos, queso, tocino, jamón, em-

butidos, patatas, latas de cubanos, de galletas y de conservas, chocolate, botellas de licor, gallinas, pollos, conejos, tabaco, ovejas, colchones, mantas y una cama completa; que en total, ponen de relieve el excelente espíritu patriótico y el fervor cristiano de éstos cisnerenses.

Todo por la santa causa de la salvación de nuestra querida España.

UNA ACLARACION
En nuestra antepenúltima información, insertada en este periódico, aparecieron unas cuartillas que escribimos a vuela pluma, en las que se decía había quedado limpio el Ayuntamiento de elementos marxistas al ser renovado por la actual Corporación municipal. A esto he de advertir para la buena interpretación, que aquí no se había nombrado gestora municipal, y que solo se refería a uno o dos marxistas que ocupaban los puestos de concejales, sin ánimos de referirme a los restantes, que integraban dicha Corporación entre ellos, nuestro cotidiano ex-alcalde don Andrés Sancho, a quienes este vecindario siempre consideró excelentes buenos españoles, amantes de la gloriosa causa que hoy florece gigantescamente en España. No se precisaba aclaración, más tampoco huelega.

DE RECOLECCION
Se están llevando a cabo las faenas de recolección.

El resultado de las mismas, no puede ser más desfavorable, sobre todo de trigo. Sólo basta para que se den cuenta nuestros lectores, consignar que la obra de tierra que otros años ha dado de 13 a 14 fanegas de trigo, este año por término medio, solo ha producido de cuatro a seis fanegas, salvo contadas excepciones, que no sobrepasan de las ocho fanegas. Las vitas prometen satisfactorio resultado, aunque necesitan humedad.

M. MARTINEZ
27-8-38.

Saldaña
LOS GRANDIOSOS ACTOS DEL DOMINGO

Completando las noticias que ayer facilitaba a nuestro periódico, hoy puedo añadir que a los actos organizados para el próximo domingo y entre los cuales figura una misa de campaña, asistirán los "baillás" de Palencia, Guardo y Carrión de los Condes, los cuales figurarán después en el desfile de todas las fuerzas.

También de Carrión llegarán más de 50 niñas uniformadas que como los "baillás" desfilarán por nuestras calles cantando himnos patrióticos.

Cada día que pasa, aumenta el entusiasmo en los pueblos próximos y su deseo de acudir a Saldaña el próximo domingo.

La villa prepara a todos cariñoso recibimiento.

El Corresponsal

FRENTE DE BARRUELO-AGUILAR

Nuestras preocupaciones se multiplican de día en día... nos siguen abriendo el campo de acción... se hace llevadero todo con comandantes militares como este bravo, valiente, buenísimo señor Pombo, a quien tanto queremos, con estos tenientes señores Maestro y Palomo, valientes y atentos, con estos jefes y milicianos tan simpáticos.

¡Todo sea por la Religión y la Patria! Al amigo Lavilla, corresponsal, pedimos auxilio, por que no podemos atender nosotros solos.

Quede muy alto el cuadro con soldador que ofrece un ejército de pie ante las mesas del comedor con el traje militar y fascista, gorro en mano, rezando un Padrenuestro por los defensores de la Patria y las tres ave marías ante un hermoso cuadro de la Milagrosa, ante la que luce día y noche sin cesar una lamparilla, dos velas; ¡estos muchachos, ellos se ocupan de este trabajo a porfía!

Esta actividad nos conmueve. ¡Conste que este ejército es tris-

tiano... eminentemente, sinceramente cristiano!

Señor capellán... ¿cuándo nos confesamos?—nos dicen.

¡Señores, que hay ratos que nos dan ganas de llorar de alegría...! Jefes que rezan con nosotros el Santo Rosario... soldados que rezan... ejército que confiesa y comulga... ¿soñáremos? ¿no será que leemos la Historia de España de pasadas centurias... de los tiempos de las cruzadas cristianas...?

Pasamos la mano por los ojos... elevamos la vista, y junto al cuadro del Corazón de Jesús que preside una oficina de Falange, contemplamos un calendario. ¡Día 24 de agosto de 1936! ¡Es posible!, y pasan unos "baillás" por la calle... ¡España una, libre, grande...! ¡Dios lo quiera...! Suenan himnos patrióticos... Es la España que se acerca, la nueva España que viene... la España que resucita... ¡des-escumbremos... edificuemos...! ¿Quién no quiere cooperar a este resurgir? ¡Pueblo de Barruelo...! villa industrial de

nuestra patria chica... cenador de nuestra querida... rruca, cómo quisiéramos surgir limpio, sin nebulosidad...

—¡Rrrrr...!—es el teléfono.

—Al habla.

—Aquí N... A ver si puede ser tarde en la conferencia... (antes Casa del Pueblo)... —Diga usted hora.

No podemos seguir escribiendo; vamos a pedir auxilio al corresponsal Lavilla, a quien tampoco falta que hacer.

¡Ciudadanos y ciudadanas de la Religión y de la Patria! Descubrios al paso de las gloriosas banderas de la Patria... ¡Fuerza al glorioso Ejército español! Paso a los beneméritos Cuerpos de toda clase de guardias. Paso a las valientes milicias de la Patria. Paso a estos cruzados modernos. Paso... que su sangre que riega los campos de la Patria, es de la misma noble y hermosa estirpe que la de los siglos pretéritos. Paso a la Patria noble, paso a la tierra hidalga, paso a la Patria inmortal... ¡Reina gentil de las naciones! Surge entre escumbros como acscua de entre cenizas. Elevate como águila audaz a las alturas.

¡Hijos de Barruelo! A vosotros de manera especial nos dirigimos; clavad la vista y contemplad el purísimo azul del firmamento... un nuevo sol asoma sobre la hermosa cabellera por los balcones de Oriente y sus hermosos rayos se desparraman sobre la tierra vivificadores... ¡Barruelanos...! Caminad con la frente alta y seguida en pos de ideales nobles... de ideales sublimes, de Religión y Patria, como caminan otros pueblos de la Nueva España.

¡Hijos de Barruelo, arriba el alma, arriba los corazones y arriba España!

M. M. Q. V.

Lucio González E. de Medina
Corredor de Comercio Colegiado

Interviene oficialmente la compraventa de toda clase de valores y operaciones de Créditos y Préstamos con los Bancos.

Barrio y Mier, 14, 1ª. Palencia

Otro telegrafista que protesta

El joven y culto jefe de Telegrafos de Paredes de Nava nos escribe para rogarnos hagamos consignar su más enérgica y viril protesta contra las notas en las que, atribuyéndose la representación de todos los telegrafistas españoles, los del Frente Popular de Madrid, viene radiando una estación emisora de la capital de España.

"Como telegrafista, no puedo estar al lado de los que sirven a Rusia, ni puedo como español estar con quienes querían asensinar a España con el puñal comunista, del que la ha salvado el verdadero Ejército español. ¡Viva España única y católica! Cordial y afectuosamente le saluda y da las gracias su afectísimo s. s. q. e. s. m., Francisco Castellanos."

A. PASCUAL HIGELMO
CIRUJANO

Electro-radiólogo

MAYOR PRAL., 28, segundo. (De doce a dos)

PALENCIA

Hoy se reanuda el trabajo en las minas de Riotinto

Se restablecerá también el servicio de automóviles de línea

SEVILLA.—Por acuerdo entre las autoridades militares y la Compañía explotadora de las minas de Riotinto se ha llegado a un rápido acuerdo. Hoy se reanuda ya el trabajo.

También circularán hoy los automóviles de la línea Riotinto-Huelva.

R. Gutiérrez Cabeza
Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y venéreas

Mayor Pral., 142, 2.º

PALENCIA

Sanatorio Quirúrgico de G. Roldán Sevilla

MEDICO-CIRUJANO
Se practican toda clase de operaciones de Cirugía

SANATORIO: CARRETERA DE VALLADOLID
CONSULTA: IGNACIO MARTINEZ DE AZCOITIA, 7

Especialista en Cirugía general
(Primera bocaplaza) (Antes San Francisco)

DE COLABORACION

Por la España de todos

Cuestiones ideológicas, sentimentales y económicas, causan divergencias entre los connotados, pero a través de ellas, por encima de ellas, hay un motivo conciliador, aunador, aglutinante: el afecto a la Patria. Todo a él se supedita; nuestras mismas discrepancias tienen que inspirarse en la apreciación de la conveniencia nacional, en el ansia de lograr el mejoramiento de la nación por el derrotero que se cree acertado; dispáres los caminos a seguir, la finalidad es la misma; el en grandecimiento del propio país. Por el bien de éste se sacrifican las concepciones queridas, los sentimientos e intereses particulares; es el rendimiento a la Patria común, de la patria subjetiva, de la visión particular y partidista de la Patria. Por eso, cuando en las urbes españolas, hasta en las viejas ciudades de Castilla, resonaba el grito de "muera España", dolorido por la guerra civil que pendía en los espíritus, solamente le interpretaban como pretensión de negar a una España partidista y de afirmar otra España partidista también; no concebía el odio y animarvesión a la España común, a la España de todos, amenazada de ruina por los particularismos intransigentes; ha tenido que estallar esta lucha entre españoles, de cuya envergadura y magnitud es hoy difícil darse cuenta para creer lo incomprensible; que haya españoles, con la máxima responsabilidad histórica, en cuyas manos ha estado el destino de la Patria, que en impulso demoníaco la entreguen a la destrucción.

El día que España conoció la noticia del pronunciamiento del ejército de África, se esperaba el inmediato rendimiento del Gobierno que en Madrid se hallaba constituido al servicio del separatismo catalán y partidos marxistas. Desde el primer instante no se podía dudar que el levantamiento era invencible. El ejército sublevado era numeroso, pero su importancia radicaba, principalmente, en su ejemplar disciplina, en la eficiencia de sus medios de combate, en su experiencia guerrera; una sublevación de esa categoría, forzosamente tenía que arrastrar en pos de sí en estos momentos, aunque no estuviesen comprometidas, a guarniciones de la metrópolis y a un gran sector del pueblo, contra lo cual no hay pueblo capaz de dominarlo. Nadie ignora, y Aznar y sus satélites aún menos que los demás, que el Gobierno de Madrid, iniciada la lucha, tiene frente a sí a un ejército unido, valeroso, pues está integrado por hijos de España, y con decisión inquebrantable; a un claro influente, valor moral imposible de calcular; a una clase media que sabe que en esta lucha se juega su existencia; a una multitud que, por reacción contra la anarquía, se ha hecho beligerante; a una multitud que se halla convencida que el éxito del Frente Popular en estas circunstancias en que los marxistas son los luchadores y habían de exigir el pago de la factura de su esfuerzo, no significa la permanencia de la República liberal y democrática, sino la imposición del extremismo obrerista, del comunismo libertario. No se puede desconocer que siempre triunfan las armas que son movidas por el ideal más grande y elevado; al ideal de Patria, amasado en el transcurso de siglos, con honda raigambre en el alma española, el Gobierno liberticida de Madrid sólo puede oponer los ideales difusos de las masas indisciplinadas del obrerismo exaltado y divergente. No se puede ignorar que en un país, con la situación geográfica de España, la Europa de hoy no puede sentir la entronización del comunismo. El levantamiento español, pues por razones internas y de política internacional, por sus disponibilidades intrínsecas y por el influjo y presión del extranjero, que no se puede eludir ni evitar, ha de ser incondicionalmente vencedor.

No es racional aceptar una lucha convencidos de la propia derrota, y aun lo es menos dejar

transcurra un mes de incesante guerra entre los hijos de España con la seguridad del fracaso, originando que el vencedor sea más exigente; que más hombres jóvenes desciendan a la tumba; que más recursos económicos sean consumidos; que más dolor haga presa en la carne viva de la Patria; que las heridas de ésta sean más hondas y más difícil su cicatrización; que los odios se agudicen; que un posible conflicto internacional halle como escenario los bellos campos de nuestra amada tierra para devastarlos; que algún pueblo extranjero, celoso siempre de nuestro poder, facilite el apoyo al Frente Popular, sin más objeto que alargar la lucha agotadora e impedir el resurgimiento de España, que no son perjuicios para un bando o sector de españoles solamente, si no mal acervo para la Patria toda; es conduca que mueva el ánimo a la indignación, y para la cual en nuestro idioma no se halla el epíteto apropiado, pues sin precedentes este caso en la historia no ha podido hasta hoy hacerse, que aparezca el calificativo merecido.

Pensando en España, sintiendo la Patria, hay que realizar todos los sacrificios conducentes a la conclusión de esta contienda. El Gobierno de España—el Gobierno de Burgos—no solo necesita el valor del soldado, el dinero del capitalista, sino también la disciplina del ciudadano, su colaboración total y absoluta, que en estos momentos de la lucha y en los de la dura paz que ha de sucederle, la obediencia sea nuestra cualidad excelsa, acallando las diferencias humanas, ideológicas, sentimentales, y económicas, fundidos en el mismo anhelo de salvar la Patria común, la España de todos.

Carlos Alonso

TEODORO ARIAS
Inodoros completos para pueblos sin agua y sin alcantarillado
Infórmese
Calefacción ideal "Classic"
Mayor, 125 PALENCIA Tel. 138
Lea Vd. EL DIA DE PALENCIA

OCULISTA
YAGÜES GARCIA
PALENCIA
Bocaplaza, 4, 1.º esquina a Mayor Principal
(Encima del Bar Palentino)

Líneas férreas para las que se admiten viajeros y expediciones

Las estaciones de esta demarcación a partir del recibo de la presente, admitirán viajeros y expediciones de grande y pequeña velocidad, con reserva por los plazos de transporte, para todas las líneas comprendidas entre los siguientes puntos:
Caminos de Hierro del Norte
Línea de Avila a Alsasua.
Línea de Medina a Segovia.
Línea de Venta de Baños a Alar.
Línea de Palencia a Coruña.
Línea de León a la Robla.
Línea de Miranda a Castejón.
Línea de Alsasua a Zaragoza.
Línea de Zaragoza a Alsasua y Canfrac.
Línea de Tudela a Tarazona.
Ferrocarriles de Madrid Zaragoza Alicante
Línea de Valladolid a Zaragoza, (via Ariza).
Línea de Cáceres y Badajoz, a Mérida y Sevilla.
Línea de Sevilla a Huelva.
Línea de Rosafes a Peñarol.
Línea de Sevilla a Carmona.
Compañía Nacional de Ferrocarriles del Oeste
Línea de Plasencia a Astorga.

A. Murcientes Lerena
CALLISTA
Fraccionante de la Beneficencia Municipal y Propaganda Católica
Ha trasladado su domicilio a la calle Pablo Iglesias, número 81. Teléfono 101.

ROPERO MILITAR

Al servicio del Ejército y Milicias de Palencia

Donativos recibidos hasta el día 26 de agosto de 1936.
Suma anterior, 24.776'05 pesetas.
Don Francisco Rodríguez de la Riva, 50 pesetas.
Doña Aurora Rubio de García de la Torre, 50.
Doña Evangelina Zarzosa, de Cuesta Ceinos, 100.
Doña Hortensia Pérez, 15.
Doña Josefa González de Sánchez, 25.
Doña Josefa Gutiérrez y don Eugenio Miguel, 25.
Una maestra católica, 25.
Señora de don Nazario Martín Escobar, 50.
Un amante de España, 25.
Doña Sara Quevedo Cortés, 100.
Doña Julita Fernández, de Garrachón, 5.
Señora viuda de Alvarez e hijos, 500.
Don Antonio Santos, 25.
Doña Flora Giménez, de Ramirez, 200.
Doña Matilde Vicente, 25.
Doña María Peña, de Sendino, 500.
Doña Consuelo Pedreira de Pedreira, 25.
Doña Clotilde Vázquez de Lomas, 100.
Doña Antolina García Crespo de Barrientos, 25.
Total hasta la fecha, pesetas 26.646,05.

Sigue abierta la suscripción en los Sindicatos Católicos de la calle de Pedro Romero.

¿QUIERE USTED LA PERFECCION
en los impresos, la rapidez en el trabajo, la modicidad en el precio?... Escriba al apartado 34 de Palencia y verá cómo la IMPRESA DE LA FEDERACION le sirve con precios módicos, rápidamente, insuperables impresos.

U. Román Baquerín
Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado
RAYOS X
Mayor Pral., 28, entresuelo.

Milicianos nacionalistas

Han llegado a esta capital en actos de servicio, algunos milicianos nacionalistas afectos a las milicias del doctor Albiñana al servicio de España, quienes fraternizaron con los demás voluntarios, unidos por el mismo ideal patriótico.

Comandancia militar de Palencia

DELEGACION DE LA INSPECCION GENERAL DE INSTRUCCION Y RECLUTAMIENTO DE MILICIAS

1.º Por la presente se hace saber a todos aquellos que recibieron armas para la defensa del movimiento nacional y que en la actualidad se encuentran en sus domicilios, deben entregar su armamento en el término de cuarenta y ocho horas para los de la capital y setenta y dos para los de los pueblos.
2.º Aquellos que después del plazo indicado no hubieren hecho entrega del armamento, serán entregados a la autoridad militar como autores de un delito de tenencia de armas comprendido en el Bando de Guerra.
3.º El plazo de entrega expira, para los de la capital, a las siete de la tarde del día 29 del actual, y para los de los pueblos a las siete de la tarde del día 30 también del actual.
4.º Los lugares de entrega serán las Comandancias Militares de Palencia, Alar del Rey y Saldaña.

Lo que se hace saber a todas las autoridades para que divulguen esta Orden, a fin de que tenga la mayor difusión y cumplimiento.
Dado en Palencia, a 27 de agosto de 1936.
¡Arriba España!
El delegado de la Inspección General de Milicias.—V.º B.º: El general comandante militar de la Plaza, Ferrer.

REVISTA DE COMISARIO
Comisaría de Guerra.—Burgos.
Excmo. Sr.: Para facilitar la revista de comisario que deberá verificarse en esa plaza en próximo día 2 de septiembre, esta Comisaría de Guerra se permite proponer a V. E. a fin de que con tiempo pueda llegar a conocimiento de los interesados las normas siguientes:

Primera. Todas las fuerzas del Ejército, Guardia civil, Carabineros, Asalto y Seguridad deberán presentar los justificantes de revista para su autorización en dicho día.
Segunda. Las fuerzas separadas de sus Planas Mayores y con residencia en esta Plaza, presentarán igualmente la documentación reglamentaria.
Tercera. El personal de jefes y oficiales transeúntes, pero prestando servicio en la Plaza, así como los retirados que por Orden de V. E. los verifiquen en los distintos servicios, cuidarán de cumplir esta formalidad para que a su vez los cursen a los centros encargados de sus devengos.

Cuarta. Todo el personal de las Milicias ciudadanas pasará igualmente revista mediante las relaciones prevenidas, con las aclaraciones de si están arranchados o no.
Quinta. Los jefes, oficiales, clases y soldados, así como los pertenecientes a Milicias que presten sus servicios en pueblos o zonas de esa provincia, deberán justificar con separación entre las distintas unidades y con independencia las del Ejército y Milicias, mediante relaciones que cursarán con la anticipación necesaria para que puedan ser autorizadas dicho día 2, y en número de dos ejemplares las del Ejército y tres las de Milicias.
Dios guarde a V. E. muchos años.

Burgos, 25 de agosto de 1936.
—El Comisario de Guerra Inter-ventor.—Ilegible.—Rubricado.—
Excmo. señor comandante militar de Palencia.—Es copia.

Del Gobierno Civil

DONATIVOS EN ORO
Don César Gusano ha entregado una moneda de 20 dólares, otra de 10, cuatro de 25 y una botanadura.
Don Carlos Gusano Herrero, una moneda de 25 pesetas y otra de 20 francos.

NORMALIDAD
Todos los partes oficiales de los comandantes de puestos de la Guardia civil y alcaldes, acusan normalidad absoluta.

LEA USTED
EL DIA DE PALENCIA

Nueva constitución del Ayuntamiento

Aprobado por el Excmo. señor general comandante militar de la Plaza, don Antonio Ferrer de Miguel, ha quedado constituido el Excmo. Ayuntamiento de Palencia por los siguientes señores:

De Falange Española
Don Manuel Santamaría.
Don Alejandro Font y de Beldoya.
Don Saturnino Díez Massa.
Don Afrodiso Aguado Ibáñez.
Del Sindicato Obrero Católico
Don Isidro Guerra Gómez.
Don Eustaquio Gil Casanes.
Horticultor
Don Julián Ruipérez Gallego.

Independientes
Don Ignacio Martínez de Azcoitia Polo.
Don Santiago Calderón Martínez de Azcoitia.
Don Dámaso Camino Valenzuela.
Don Sabino Liébana Lesmes.
Don Ventura Zarzosa Martín.

Ingenieros
Don Eduardo Alarcón Maticorena.
Colegio de Médicos
Don Nazario Martín Escobar.
Colegio de Abogados
Su decano, don César Gusano Rodríguez.

Colegio de Procuradores
Don Mariano Gómez Arroyo.
Corredores de Comercio
Don Lucio González E. de Medina.
Por la Cámara de Comercio
Don Ramón Gómez de la Mata.
Por la Cámara Agrícola
Don Serapio Gil Miguel.
Por la Cámara de la P. Urbana
Don Pancracio Arranz.
Por Renovación Española
Don Francisco Pérez de Nancloares.

Por la Banca
Su decano, don Julián Conde Moro.
Por el Instituto
Director del Instituto de Segunda enseñanza, don Severino Rodríguez Salcedo.
Industrial
Don Mariano Gallego Ruipérez.

Alistamiento en el "Requeté"

Se advierte a los individuos que deseen alistarse en el "Requeté", que es condición indispensable para ello presentar en papel simple, certificados de buena conducta, firmados y sellados por el señor Cura párroco y el señor alcalde.

De la Diputación

Visita al Sanatorio Psiquiátrico
Como de costumbre, a las doce y media acudió uno de nuestros informadores al Palacio Provincial, siendo recibidos en su despacho oficial, por el presidente de la Gestora señor Pérez de Guzmán, quien, como única noticia le manifestó que esta tarde, acompañado del director de los Establecimientos de Beneficencia, señor Inclán, giraron visita de inspección al Sanatorio Psiquiátrico de hombres, con objeto de enterarnos del estado de nuestros enfermos que allí están recluidos.
Nuevo rasgo patriótico de los empleados
También nos entrevistamos con el secretario señor Isla, quien nos mostró una amplia lista en la que figuran las firmas de todos los empleados de los distintos departamentos, por los cuales se comprometen voluntariamente a contribuir con uno y dos días de haber, según sueldo que perciben, con destino a la suscripción provincial para las fuerzas nacionales durante el tiempo que se precise hasta el éxito final de la campaña.

Este nuevo y generoso rasgo de los empleados provinciales es digno de hacerse público, máxime cuando estas listas han sido confeccionadas antes de ser conocido el decreto de la Junta de Defensa, indicando la forma de contribución de los empleados.

SUSCRIBIRSE... a
EL DIA DE PALENCIA

es defender sus intereses morales y materiales y estar al corriente de todo lo que pueda interesarle.

Sección de cultos

Adoración Nocturna
Mañana, sábado, se celebrará por esta sección la vigilia ordinaria mensual, la que como es costumbre comenzará a las nueve y media de la noche; se ruega, pues, a todos los adoradores, su puntual asistencia.

La intención de la misma será aplicada por el eterno descanso del que fué hermano nuestro de adoración don Marcelo Fernández Rojo, que en gloria está.
Vamos todos, pues buena falta nos hace, a orar, interceder y expiar ante Jesús Sacramentado, por las muchísimas ofensas que constantemente está recibiendo.

Asociación de Hijas de María
Mañana, sábado, es el día señalado por el señor Obispo para que las Hijas de María de Palencia desagraven al Sagrado Corazón de Jesús por sus horribles ultrajes inferidos a su bendita imagen del Cerro de los Angeles.

Para este fin, acudid a comulgar a las ocho en la Catedral, y a la vela que tendréis de diez a doce, según el orden siguiente:
De diez a diez y media, los diez primeros coros.
De diez y media a once, desde el coro 11 hasta el 20.
De once a once y media, desde el coro 21 hasta el 30.
De once y media a doce, desde el coro 31 hasta el 42.

NOTAS INFORMATIVAS
Se ha nombrado secretario particular del delegado del jefe territorial, al camarada miembro de la Junta política, Agrícola Herrero.

FIESTA EN ALAR DEL REY
El corresponsal de Prensa y Propaganda, Julio Bregel, nos envía una nota en la que dice:

Ayer, día de San Luis, Patrio de Alar, se celebró una misa de campaña a la que asistieron las Milicias de Falange y Secciones femenina y de "ballillas" con sus respectivas banderas. A ambos lados del altar se colocaron las banderas nacional y de Falange, asistiendo como representantes de el comandante militar, así como los jefes del Ejército y Falange; terminado el acto, dirigiendo la palabra a las tropas formadas el capitán Manterola y el alférez Cabanillas, acabando el acto con el desfile ante las banderas de los asistentes, haciendo el saludo fascista, que es saludo de Paz, Justicia y Trabajo.

Han salido para Burgos los camaradas Antonio Arana (secretario provincial), y Bautista García Mellado, de la territorial de Valladolid, para resolver asuntos de gran interés.

INFORMACION RECIBIDA HOY

LA TERCERA CENTURIA
De nuestro corresponsal en Aguilar recibimos una nota en la que nos dice: Que el desplazamiento de la tercera Centuria se realizó sin novedad. El trayecto de Palencia hasta Alar del Rey fué hecho en tren, y el de Alar al punto de destino se hizo a pie, pues el capitán Lobo jefe de Milicias, quería comprobar el estado de resistencia de las fuerzas. Nuestro jefe de milicias dió el ejemplo recorriendo el trayecto que se recorrió con gran entusiasmo.
Una vez en Aguilar, donde se recibió a nuestros camaradas efusivamente, el capitán Lobo, pronunció una arenga ensalzando la vida militar y poniendo de ejemplo la que lleva la columna de Aguilar.
Esta Centuria lleva un servicio sanitario moderno y completo a cuyo cargo van Julián Cantera y Manuel Sáinz, médicos, y Mariano Marcos, Bautista Estébanez y Lorenzo Lena como practicantes.

RADIO-PALENCIA
Nuestra Emisora Radio Palencia, transmite diariamente tarde y noche, los programas que se dan a conocer por la prensa.
Deseario controlar el alcance y perfección de nuestras emisiones se ruega a todos los radio-escuchas de esta provincia que puedan informarnos sobre las deficiencias de la intercepción lo hagan a esta Jefatura de Prensa y Propaganda.
La emisión de hoy tendrá lugar a las 22,45, hora fijada para todos los días. En ella se dará servicio informativo nacional y extranjero.
Además del servicio de propaganda se radiará música variada. Radio Palencia agradecerá a los señores radioescuchas y simpatizantes nos envíen sus comentarios, con los cuales nuestras emisiones resultarán más amenas.

SERVICIO DE GUARDIA PARA MAÑANA DIA 29
Jefe de día, Manuel Fernández.
Jefe de guardia, Jefe de la primera fanlaga.

Patriótica iniciativa de los párrocos

BURGOS.—Los párrocos de Burgos han tenido la iniciativa de solicitar del Prelado el empleo para el culto de oro que de plata, siempre que no se trate de objetos de valor artístico, es entregar el oro a la suscripción nacional.

LEA V. EL DIA DE PALENCIA

SUCESOS

DETENIDOS POR ESTAFAS
En virtud de denuncia formulada por don Fabian Martínez Miguel, recaudador de Contribuciones de la zona de Palencia y su partido, ha sido puesto a disposición del juzgado de instrucción el escribiente de dichas oficinas Aurelio Medina Velasco de 17 años, con domicilio en Villalobón, por estafa de 177,10 y 35 pesetas en recibos que hizo efectivos.
Al ser detenido se le ocupó la cantidad de 171,30 pesetas.

POR LESIONES
Se ha presentado una denuncia contra Angel Muñoz Astorga, que causó diversas contusiones a los hermanos Emilio y Manuel Ferrer Budón, de siete y 11 años de edad, respectivamente, por el hecho de que Emilio sustrajo frutos en una finca del denunciado.

Servicio de Información de Falange Española de las JON-S

(Retirado de nuestro número de ayer, por exceso de original)
NOTAS INFORMATIVAS
Se ha nombrado secretario particular del delegado del jefe territorial, al camarada miembro de la Junta política, Agrícola Herrero.

Ayer recibimos la visita de la Junta organizadora de la Segunda Línea de F. E. de las JON-S de Valladolid. Estos camaradas eran Jesús Rodríguez, Angel Salamanca, Herminio Sanz y Saturnino Gutiérrez.
Quedó encargado de organizar la Segunda Línea en nuestra provincia el camarada Agrícola Herrero.

LAS MILICIAS DE LA SEGUNDA LINEA (Reserva)
Primera. Será requisito indispensable para ficharse, un oficio de presentación de la Guardia civil o Alcaldía, acreditativo de buena conducta, garantizando a la vez la personalidad del solicitante o la presentación por un miembro de la Directiva provincial o jefe de milicias.
Segunda. Los individuos que reúnan las condiciones anteriormente expuestas se les extenderá la ficha correspondiente de Milicias de reserva y tendrán la obligación de llevar el distintivo que se les ordenará.

Han salido para Burgos los camaradas Antonio Arana (secretario provincial), y Bautista García Mellado, de la territorial de Valladolid, para resolver asuntos de gran interés.

RECIBIDA HOY
Jefe de Vigilancia. Jefe de la segunda Fanlaga.
Cuartel de Falange. Primera escuadra, tercera Fanlaga.
Jardines. Segunda escuadra, tercera Fanlaga.
Carcel. Tercera escuadra, tercera Fanlaga.
CAMPESA. Primera escuadra, primera Fanlaga.

RADIO-PALENCIA
Nuestra Emisora Radio Palencia, transmite diariamente tarde y noche, los programas que se dan a conocer por la prensa.
Deseario controlar el alcance y perfección de nuestras emisiones se ruega a todos los radio-escuchas de esta provincia que puedan informarnos sobre las deficiencias de la intercepción lo hagan a esta Jefatura de Prensa y Propaganda.
La emisión de hoy tendrá lugar a las 22,45, hora fijada para todos los días. En ella se dará servicio informativo nacional y extranjero.
Además del servicio de propaganda se radiará música variada. Radio Palencia agradecerá a los señores radioescuchas y simpatizantes nos envíen sus comentarios, con los cuales nuestras emisiones resultarán más amenas.

SERVICIO DE GUARDIA PARA MAÑANA DIA 29
Jefe de día, Manuel Fernández.
Jefe de guardia, Jefe de la primera fanlaga.

LEA V. EL DIA DE PALENCIA